



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 5/8/2024

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল 2050 সালের মধ্যে নিউ ইয়র্কের হাসপাতালগুলোকে নেট-জিরো কার্বন নির্গমন অর্জনে সহায়তা করার জন্য প্রথম জলবায়ু অ্যাকশন পাইলট প্রোগ্রাম চালু করেছেন

*স্বেচ্ছাসেবী পাইলট প্রোগ্রামের অধীনে, NYSIF-বীমাকৃত হাসপাতালগুলো যারা তাদের কার্বন নিঃসরণ হ্রাস এবং স্থিতিস্থাপকতা উন্নত করার প্রতিশ্রুতি দেয় তারা জলবায়ু কর্ম পরিকল্পনা ও বাস্তবায়নের জন্য 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত প্রিমিয়াম ক্রেডিট পাবে*

*গভর্নর চরম তাপ এবং শ্রমিকদের স্বাস্থ্য ও সুরক্ষার মধ্যে পারস্পরিক সম্পর্ক দেখিয়ে নতুন NYSIF রিপোর্টও প্রকাশ করেছেন - পাওয়া যাবে [এখানে](#)*

*সমস্ত নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য একটি সবুজ, আরো টেকসই ভবিষ্যত গড়ে তোলার জন্য গভর্নর হোকলের প্রতিশ্রুতির উপর ভিত্তি করে তৈরি করে*

গভর্নর হোকল আজ পরিবেশের উপর জলবায়ু পরিবর্তনের ক্ষতিকারক প্রভাবগুলো মোকাবেলা করার সময় শ্রমিকদের স্বাস্থ্য ও সুরক্ষার উন্নতির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে হাসপাতালগুলোর জন্য দেশের প্রথম, [স্বেচ্ছাসেবী জলবায়ু অ্যাকশন পাইলট প্রোগ্রাম](#) চালু করেছেন। প্রোগ্রামটি নিউ ইয়র্ক স্টেট ইন্স্যুরেন্স ফান্ড-বীমাকৃত হাসপাতালগুলোকে 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত প্রিমিয়াম ক্রেডিট সরবরাহ করে যা 2050 সালের মধ্যে নেট জিরো গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমন অর্জনের প্রতিশ্রুতি দেয় এবং চরম আবহাওয়ার ঘটনাগুলোতে তাদের স্থিতিস্থাপকতা বাড়িয়ে তোলে, জলবায়ু সম্পর্কিত বিপদগুলো হ্রাস করতে সহায়তা করে যা কর্মক্ষেত্রে আঘাত এবং অসুস্থতায় মাত্রাধিক বৃদ্ধিতে ভূমিকা রাখে। পাইলট প্রোগ্রামটি নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য একটি সবুজ, আরো টেকসই ভবিষ্যত গড়ে তোলার জন্য গভর্নর হোকলের প্রতিশ্রুতির পাশাপাশি গভর্নরের জলবায়ু এজেন্ডাকে এগিয়ে নিতে 2025 অর্থ বছরের বাজেটে সুরক্ষিত সাম্প্রতিক বিনিয়োগের উপর ভিত্তি করে তৈরি করে।

“নিউ ইয়র্ক জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে বিশ্বব্যাপী নেতা হিসাবে আমাদের অবস্থান বজায় রাখতে পদক্ষেপ নিচ্ছে,” **গভর্নর হোকল বলেন।** “এই পাইলট প্রোগ্রামটি হাসপাতালগুলোকে তাদের পরিবেশগত প্রভাব হ্রাস করতে এবং একটি নিরাপদ এবং স্বাস্থ্যকর নিউ ইয়র্ক তৈরি করতে উৎসাহিত করবে। এই বছরের বাজেটে আমাদের বীমা নীতিগুলি ব্যবহার করা থেকে শুরু করে রূপান্তরমূলক বিনিয়োগের জন্য, আমরা সমস্ত নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য

একটি সবুজ, আরো টেকসই ভবিষ্যত গড়ে তুলতে আমাদের নিষ্পত্তি করা প্রতিটি সরঞ্জাম ব্যবহার করছি।”

**NYSIF এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা গৌরব বশিষ্ঠ বলেন,** “স্বাস্থ্যসেবা খাত বিশ্বব্যাপী জলবায়ু সংকটের সামনের সারিতে রয়েছে, গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমনে উল্লেখযোগ্যভাবে অবদান রাখার সময় এর জনস্বাস্থ্যের প্রভাব এবং সিস্টেমের বিঘ্ন মোকাবেলা করছে। 2023 রেকর্ডের উষ্ণতম বছর এবং চরম তাপ ক্রমবর্ধমান সংখ্যক শ্রমিকের আঘাত এবং অসুস্থতায় ভূমিকা রাখে, NYSIF রূপান্তরমূলক জলবায়ু কর্মকে অনুঘটক করার জন্য অনন্যভাবে অবস্থান করছে, যা শ্রমিকদের সুরক্ষার উন্নতি করে এমন প্রণোদনা প্রদান করে এবং হাসপাতালগুলো তাদের লক্ষ্য অর্জনের জন্য রিসোর্সগুলো মুক্ত করে।”

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের স্বাস্থ্যসেবা শিল্প হলো GHG এর শীর্ষস্থানীয় নির্গমনকারী, সমস্ত জাতীয় নির্গমনের 8.5 শতাংশ এবং বিশ্বব্যাপী স্বাস্থ্যসেবা নির্গমনের প্রায় এক চতুর্থাংশ। হাসপাতালগুলো স্বাস্থ্যসেবার মধ্যে সর্বাধিক উল্লেখযোগ্য GHG অবদানকারী, তাদের বেশিরভাগ নির্গমন সরবরাহ শৃঙ্খলে পরোক্ষভাবে উৎপাদিত হয়, যেমন ক্রয়কৃত এনার্জি, অনুভূতিনাশক, ফার্মাসিউটিক্যালস, খাদ্য এবং একবার-ব্যবহারের প্লাস্টিকের চিকিৎসা এবং অস্ত্রোপচার সরবরাহের মাধ্যমে।

পাইলট প্রোগ্রামটি NYSIF এর হাসপাতালের পলিসিহোল্ডারদের তাদের কর্মীদের ক্ষতিপূরণ প্রিমিয়ামের উপর 5 শতাংশের অগ্রিম ক্রেডিট সরবরাহ করে, নীতি প্রতি 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত, যখন তারা তাদের গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমন পর্যবেক্ষণ, রিপোর্ট এবং হ্রাস করার জন্য একটি জলবায়ু কর্ম পরিকল্পনা বিকাশের প্রতিশ্রুতি দেয় এবং জলবায়ু সম্পর্কিত বিঘ্নগুলোতে তাদের স্থিতিস্থাপকতা বাড়ায়। অগ্রিম ঋণ হাসপাতালগুলোর জন্য তাদের কর্ম পরিকল্পনা বিকাশের জন্য অবিলম্বে গুরুত্বপূর্ণ তহবিল মুক্ত করবে, তাদের ভবিষ্যতের নির্গমন হ্রাস এবং স্থিতিস্থাপকতা কৌশলগুলোর ভিত্তি স্থাপন করবে। পলিসি প্রতি 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত 5 শতাংশের চলমান প্রিমিয়াম ক্রেডিট প্রতি বছর হাসপাতালগুলোতে পাওয়া যাবে যা তারা তাদের পরিকল্পিত মাইলফলকের দিকে অগ্রসর হয়। সময়ের সাথে সাথে, হাসপাতালগুলো চলমান ঋণ - এবং হ্রাসকৃত নির্গমন থেকে যেকোনো সঞ্চয় - সরাসরি রোগীর পরিচর্যা চ্যানেল করতে পারে এবং জলবায়ু সম্পর্কিত বাধাগুলোর প্রতি তাদের স্থিতিস্থাপকতা আরো বাড়িয়ে তুলতে পারে।

গভর্নর হোকল জলবায়ু কর্মের অনুঘটক হিসাবে বীমা প্রকাশের ঘোষণাও দিয়েছিলেন, NYSIF এর গ্রাউন্ডব্রেকিং রিপোর্টে হাসপাতালের GHG নির্গমন হ্রাস করার প্রয়োজনীয়তার বিশদ বিবরণ দেওয়া হয়েছে এবং চরম তাপমাত্রা ও শ্রমিক সুরক্ষার মধ্যে সম্পর্ক অন্বেষণ করার জন্য NYSIF এর দাবির তথ্য বিশ্লেষণ করা হয়েছে। শীর্ষস্থানীয় অ্যাকাডেমিক গবেষণার সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ, বিশ্লেষণ, যা প্রায় 95,000 দাবিকে অন্তর্ভুক্ত করে, চরম তাপের দিনগুলোতে কর্মক্ষেত্রে আঘাত এবং অসুস্থতার ফ্রিকোয়েন্সি এবং তীব্রতার মধ্যে একটি উচ্চতর পারস্পরিক সম্পর্ক খুঁজে পেয়েছে। তথ্য দেখিয়েছে যে যখন তাপ সূচক 80 ডিগ্রি ফারেনহাইটের বেশি হয় তখন আঘাতের ফলে দাবি উত্থাপিত হওয়ার সম্ভাবনা 45 শতাংশ বেশি এবং 20 শতাংশ বেশি গুরুতর হয়। NYSIF এই পারস্পরিক সম্পর্কগুলো আরো ভালোভাবে বুঝতে তার ডেটা আরো অধ্যয়ন করতে চায়।

প্রিমিয়াম ক্রেডিট পাওয়ার জন্য, হাসপাতালের জলবায়ু কর্ম পরিকল্পনাগুলো অবশ্যই অনুভূতিনাশক, ফার্মাসিউটিক্যালস, খাদ্য এবং একবার-ব্যবহারের প্লাস্টিক এবং চিকিৎসা সরবরাহের জন্য সরবরাহ চেইনে উৎপাদিত সহ প্রত্যক্ষ এবং অপ্রত্যক্ষ উভয় নির্গমন হ্রাস করার জন্য দীর্ঘমেয়াদী কৌশলগুলো সনাক্ত করতে হবে। পরিকল্পনাগুলোতে অবশ্যই সরবরাহ শৃঙ্খলার দুর্বলতা এবং আকস্মিকতার বিশদ বিবরণ দিতে হবে এবং হাসপাতালের সরবরাহকারী এবং বিক্রেতাদের সময়ের সাথে সাথে তাদের নিজস্ব নির্গমন সম্পর্কিত তথ্য জানাতে এবং রিপোর্ট করতে উৎসাহিত করার জন্য হাসপাতালের ক্রয় পদ্ধতির রূপরেখা দিতে হবে। কর্মচারী এবং হাসপাতালের আশেপাশের কমিউনিটির ইতিবাচক প্রভাব নিশ্চিত করার জন্য পরিকল্পনাগুলোতে অবশ্যই সুরক্ষাগুলো অন্তর্ভুক্ত করতে হবে।

প্রিমিয়াম ক্রেডিটের বাইরে, পাইলট প্রোগ্রামটি জলবায়ু সম্পর্কিত চ্যালেঞ্জ মোকাবেলার কৌশলগুলোতে দৃষ্টি নিবদ্ধ করে পরামর্শ, রিসোর্স এবং প্রশিক্ষণ সহ NYSIF এর ঝুঁকি নিয়ন্ত্রণ পরিষেবাগুলোতে অ্যাক্সেস সরবরাহ করে। এই পরিষেবাগুলো অংশগ্রহণকারী হাসপাতালগুলো, বিশেষত ছোট ও গ্রামীণ হাসপাতালগুলোতে, জলবায়ু ঝুঁকি প্রশমিত করতে এবং শ্রমিকদের কল্যাণ প্রচারের কৌশলগুলো বাস্তবায়নে সহায়তা করবে। NYSIF হাসপাতালগুলোর জন্য একে অপরের অভিজ্ঞতা থেকে শেখার জন্য একটি ফোরাম তৈরি করবে কারণ তারা নির্গমন হ্রাস করার প্রচেষ্টা চালায় এবং আরো স্থিতিস্থাপক হওয়ার চেষ্টা করে।

এই উদ্যোগটি NYSIF এর বর্তমান এবং সম্ভাব্য শ্রমিকদের ক্ষতিপূরণ পলিসিধারীদের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য হবে, 2050 সালের মধ্যে নেট জিরো GHG নির্গমন অর্জনের লক্ষ্যে কাজ করার জন্য হাসপাতালের প্রদর্শিত প্রতিশ্রুতির সময়কালের জন্য প্রিমিয়াম ক্রেডিট রয়েছে। এই পাইলট প্রোগ্রামে অংশগ্রহণকারী হাসপাতালগুলোর জন্য ক্রমবর্ধমান প্রিমিয়াম ক্রেডিট এবং ব্যয় সাশ্রয়ে শত শত মিলিয়ন উপার্জনের সম্ভাবনা রয়েছে, যা তারা রোগীর পরিচর্যা এবং স্বাস্থ্যের ফলাফলগুলোকে আরো শক্তিশালী করতে বিনিয়োগ করতে পারে।

**NYSERDA প্রেসিডেন্ট এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা ডোরিন এম. হ্যারিস বলেন,** "নিউ ইয়র্কের ক্লিন এনার্জি ট্রানজিশন আমাদের পরিবর্তিত জলবায়ুর প্রভাব মোকাবেলায় হাসপাতালসহ নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে ভবনগুলোর স্থিতিস্থাপকতা জোরদার করতে সহায়তা করেছে। এই নতুন NYSIF উদ্যোগটি হাসপাতালগুলোকে তাদের এনার্জি ব্যবহারের নিয়ন্ত্রণ নিতে, ক্লিন এবং দক্ষ প্রযুক্তি গ্রহণ করতে এবং শূন্য-নির্গমন ভবিষ্যতের সমর্থনে তাদের কার্বন ফুটপ্রিন্ট হ্রাস করতে উৎসাহিত করবে।"

**নিউ ইয়র্ক স্টেট পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগের অন্তর্বর্তীকালীন কমিশনার শন মাহার বলেন,** "হাসপাতালগুলোর জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেট ইন্স্যুরেন্স ফান্ডের নতুন প্রিমিয়াম ক্রেডিট প্রোগ্রামটি অর্থনীতির সমস্ত ক্ষেত্র জুড়ে গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমন হ্রাস করার জন্য একটি উদ্ভাবনী এবং অর্থবহ পদ্ধতি, যা আমাদের জলবায়ু লক্ষ্য পূরণে স্টেটের অব্যাহত অগ্রগতির কেন্দ্রবিন্দু। এই প্রণোদনা সহ হাসপাতালগুলো সরবরাহ করা পুরো অর্থনীতিতে ইতিবাচক প্রভাব ফেলবে কারণ সরবরাহকারীরা ডিকার্বনাইজেশনের সাধনায় নিযুক্ত রয়েছে এবং হাসপাতালগুলোকে স্টেটব্যাপী তীব্র ঝড় এবং চরম আবহাওয়ার স্থিতিস্থাপকতার সুবিধাগুলো সনাক্ত করতে সহায়তা করে।"

**স্টেটের স্বাস্থ্য কমিশনার ড. জেমস ম্যাকডোনাল্ড বলেন,** "জলবায়ুর পরিবর্তন হয়েছে, এমনকি আমাদের জীবদশায়ও, এটি স্পষ্ট। জনসাধারণ ও ব্যক্তিগত স্বাস্থ্যের উপর জলবায়ু পরিবর্তনের নেতিবাচক প্রভাব মোকাবিলায় আমরা উদ্ভাবনী সমাধানগুলো চিহ্নিত করা এবং লাভ করা অব্যাহত রাখব। গ্রিনহাউস গ্যাস নিঃসরণের কারণে ক্রমবর্ধমান তাপমাত্রা উল্লেখযোগ্য স্বাস্থ্য হুমকি সৃষ্টি করে, হিট স্ট্রোকের ক্রমবর্ধমান হারে ভূমিকা রাখে, দাবানল যা বায়ুর গুণমানকে নেতিবাচকভাবে প্রভাবিত করে এবং লাইম ডিজিজ এবং ওয়েস্ট নাইল ভাইরাসের মতো ভেক্টর-বাহিত রোগের বিস্তারে ভূমিকা রাখে। জলবায়ু পরিবর্তনের স্বাস্থ্যের প্রভাবগুলোর প্রতিক্রিয়া জানাতে হাসপাতালগুলো আমাদের সেরা ফ্রন্ট-লাইন অংশীদারদের মধ্যে রয়েছে। এই যুগান্তকারী পাইলট প্রোগ্রামটি কর্মক্ষেত্রের স্বাস্থ্য এবং সুরক্ষাকে অগ্রাধিকার দেওয়ার সময় হাসপাতালগুলোকে দীর্ঘমেয়াদী জলবায়ু সমাধানের প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হতে উৎসাহিত করে।"

**নিউ ইয়র্ক স্টেট AFL-CIO প্রেসিডেন্ট মারিও সিলেন্তো বলেন,** "চরম তাপের পরিস্থিতি শ্রমিকদের অসুস্থতা, আঘাত এবং কখনও কখনও মৃত্যুর ক্ষেত্রে ভূমিকা রাখে। কর্মক্ষেত্রের নিরাপত্তা নিশ্চিত করতে আমাদের অবশ্যই সবকিছু করতে হবে এবং এই পাইলট প্রোগ্রামটি একটি ভালো শুরু। জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলায় শ্রমিকদের স্বাস্থ্য ও নিরাপত্তা উন্নত করার উপায় খুঁজে বের করার জন্য আমি NYSIF-কে সাধুবাদ জানাই।"

### **NYSIF সম্বন্ধে**

প্রায় 200,000 পলিসিহোল্ডার, বার্ষিক প্রিমিয়ামে 1.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং বিনিয়োগকৃত সম্পদের 20 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি, NYSIF নিউ ইয়র্ক স্টেটের বৃহত্তম শ্রমিকদের ক্ষতিপূরণ বীমাকারী এবং দেশব্যাপী দশটি বৃহত্তম শ্রমিকদের ক্ষতিপূরণ বীমাকারী। NYSIF এর লক্ষ্য হলো ঋণশোধে সক্ষম তহবিল বজায় রাখার সময় নিউ ইয়র্কের নিয়োগকর্তাদের সর্বনিম্ন সম্ভাব্য ব্যয়ে শ্রমিকদের ক্ষতিপূরণ, অক্ষমতা বীমা এবং বেতনভুক্ত পারিবারিক ছুটির প্রাপ্যতার গ্যারান্টি দেওয়া। 1914 সালে প্রতিষ্ঠার পর থেকে, NYSIF অন্য কোথাও কভারেজ সুরক্ষিত করতে পারে না এমন নিয়োগকারীদের জন্য কভারেজের গ্যারান্টিযুক্ত উৎস হিসাবে পরিবেশন করার সময় একটি ন্যায্য বাজার নিশ্চিত করার জন্য অন্যান্য বীমা ক্যারিয়ারের সাথে প্রতিযোগিতা করে এই মিশনটি পূরণ করেছে। NYSIF আহত শ্রমিকদের জন্য সর্বোত্তম স্বাস্থ্য ফলাফল অর্জন এবং নিউ ইয়র্ক নিয়োগকর্তাদের জন্য দাম, গুণমান এবং পরিষেবাতে শিল্পের নেতা হওয়ার চেষ্টা করে। আরো তথ্যের জন্য, [nysif.com](http://nysif.com) দেখুন।

### **গভর্নর হোকলের স্টেটের নেতৃত্বকারী জলবায়ু পরিকল্পনা**

নিউ ইয়র্ক স্টেটের জলবায়ুর এজেন্ডা একটি সুশৃঙ্খল এবং ন্যায্য পরিবর্তন করার আহ্বান জানায় যা পরিবারকে টিকিয়ে রাখার মতো চাকরি তৈরি করে, সকল খাতে একটি সবুজ অর্থনীতি গড়ে তোলার কাজ অব্যাহত রাখে এবং নিশ্চিত করে যে ক্লিন এনার্জির বিনিয়োগ দ্বারা প্রাপ্ত লাভের 40 শতাংশ সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলোতে প্রদান করার লক্ষ্য নিয়ে তার কমপক্ষে 35 শতাংশের তাদের প্রদান করা হয়। দেশের সবচেয়ে আগ্রাসী জলবায়ু ও পরিচ্ছন্ন শক্তি উদ্যোগসমূহের কিছু দ্বারা নির্দেশিত হয়ে, নিউ ইয়র্ক প্রয়াসের একটি গুচ্ছকে অগ্রসর করছে, যার মধ্যে রয়েছে নিউ ইয়র্ক ক্যাপ এবং বিনিয়োগ (New York Cap-and-Invest program, NYCI) কর্মসূচি এবং অন্যান্য সম্পূরক নীতিমালা, যাতে করে 2030 সালের মধ্যে 1990 এর

মাত্রার তুলনায় 40 শতাংশ এবং 2050 সালের মধ্যে 85 শতাংশ গ্রিনহাউজ গ্যাস নিঃসরণ হ্রাস করা যায়। এছাড়াও নিউ ইয়র্ক 2040 সালের মধ্যে নিঃসরণমুক্ত বিদ্যুৎ খাত অর্জন করার পথে রয়েছে, এর মধ্যে রয়েছে 2030 সালের মধ্যে 70 শতাংশ নবায়নযোগ্য জ্বালানি উৎপাদন এবং শতকের মাঝামাঝি সময়ের মধ্যে অর্থনীতিব্যাপী কার্বন নিরপেক্ষতা অর্জন করা। এই পরিবর্তনের একটি ভিত্তি হলো ক্লিন এনার্জিতে নিউ ইয়র্কের অভূতপূর্ব বিনিয়োগ, যার মধ্যে রয়েছে স্টেটজুড়ে 64টি বড় আকারের নবায়নযোগ্য ও ট্রান্সমিশন প্রকল্পে 40 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি, ভবন থেকে নিঃসরণ হ্রাস করার জন্য 6.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলার, সৌর বিদ্যুতের মাত্রা বৃদ্ধি করার জন্য 3.3 বিলিয়ন মার্কিন ডলার, ক্লিন ট্রান্সপোর্টেশন উদ্যোগের জন্য প্রায় 3 বিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং 2 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি NY গ্রীন ব্যাংক প্রতিশ্রুতি। এগুলো ও অন্যান্য বিনিয়োগ 2022 সালে নিউ ইয়র্কের ক্লিন এনার্জি খাতে 170,000 এরও বেশি চাকরি এবং 2011 সাল থেকে বিতরণকৃত সৌর খাতে 3,000 শতাংশের বেশি প্রবৃদ্ধিতে সহায়তা করেছে। এছাড়া, গ্রিনহাউস গ্যাস নিগমন কমানো এবং বায়ুর মান উন্নত করার জন্য, নিউ ইয়র্ক শূন্য-নিগমনসম্পন্ন যানবাহন সম্পর্কিত বিধিমালা গ্রহণ করেছে, যার মধ্যে 2035 সালের মধ্যে স্টেটে বিক্রি হওয়া সব যাত্রীবাহী গাড়ি ও হালকা ট্রাক শূন্য-নিগমনসম্পন্ন হওয়া আবশ্যিক হওয়ার বিষয়টি অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। 400টির বেশি নিবন্ধিত ও 130টির বেশি প্রত্যয়িত জলবায়ু স্মার্ট কমিউনিটি, প্রায় 500টি ক্লিন এনার্জি কমিউনিটিকে নিয়ে অংশীদারিত্বসমূহ নিউ ইয়র্কের জলবায়ু পদক্ষেপকে অগ্রসর করা অব্যাহত রেখেছে এবং 10টি সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিতে স্টেটের বৃহত্তম কমিউনিটি বায়ু পর্যবেক্ষণ উদ্যোগের মাধ্যমে বায়ু দূষণকে লক্ষ্য করে জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলা করে যাচ্ছে।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov) -এ  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418  
গভর্নরের অফিস থেকে আপডেট পেতে সাইন-আপ করুন: [ny.gov/signup](http://ny.gov/signup) | NEW YORK লিখে 81336 নম্বরে  
টেক্সট পাঠান

[আনসাবস্কাইব করুন](#)